

Кемерово  
Дворец труда, областной  
библиотека.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

1 энз РАБОТАТЬ  
ОТЛИЧНО

С таким призывом обратился колектив проходческой бригады Героя Социалистического Труда тов. Простакова ко всем шахтерам рудника. Сегодня мы публикуем первые отклики на предложение передового коллектива об организации массового социалистического соревнования на звание бригад отличного качества.

Знатный бригадир рудника забойщик шахты 3-3-бис тов. Кузнецова пишет:

— С сегодняшнего дня мы начинаем настойчивую борьбу за высокие качественные показатели. Пройденные нами выработки будут безупречными.

Шахтеры бригады тов. Калинина (шахта имени Сталина) обещают снизить зольность угля на 4 процента против плана.

В борьбе за новую пятилетку в семье прокопьевских угольщиков выросла многочисленная армия мастеров высокого качества работы. На каждой шахте есть бригады, не знающие брака. Их успехи свидетельствуют о возросшем мастерстве наших кадров и показывают, какими большими резервами располагают угольщики для увеличения добычи угля, снижения его себестоимости, ускорения оборачиваемости оборотных средств.

Ведь известно, чем выше зольность угля, тем дешевле его отпускная стоимость потребителю, чем чаще допускаются переделки в горных выработках, тем больше затраты на добчуку угля.

Решающее значение приобретает борьба за высокое качество угля, идущего на коксование. Такой уголь является важнейшим сырьем металлургической промышленности. Нет хорошего металла без хорошего коксующегося угля.

Вот почему почин бригады тов. Простакова должен быть широко подхвачен всеми прокопьевскими шахтерами.

Необходимо, чтобы письмо знатного проходчика и его товарища было обсужденено на производственных совещаниях. Партийные и профсоюзные организации массового соревнования на звание бригад отличного качества.

Долг хозяйственных руководителей и командиров всеми мерами содействовать рабочим в борьбе с браком, за улучшение работы.

Надо думать, что примеру передовых угольщиков последуют работники всей промышленности города. Уголь, машины, моторы, предметы широкого потребления мы должны и можем давать только отличного качества.

Рабочие и работницы, командиры! Подхватывайте инициативу коллектива тов. Простакова. В интересах Родины повысим качество работы.

Соревнуйтесь на звание бригад отличного качества!

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 февраля, в 7 часов вечера, в Малом зале Дворца культуры имени Артема состоится семинар докладчиков о XXXI годовщине Советской Армии.

Горком ВКП(б).

# УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 31 (4703)

Суббота, 12 февраля 1949 года.

Год изд. 19

Цена 20 коп.

Бригады отличного качества — это новая форма социалистического соревнования — дают в руки каждого коллектива, каждого предприятия сильнейший рычаг в борьбе за повышение качества продукции.

(«Правда»).

## НАВСТРЕЧУ 31 ГОДОВЩИНЕ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СССР

Во всех военных округах, на флотах и флотилиях началась подготовка к XXXI годовщине Вооруженных Сил СССР. Повсеместно организуются доклады, лекции и беседы об историческом пути Советской Армии и Военно-Морского Флота, их героической борьбе за свободу и независимость нашей Родины, о роли великих вождей Октябрьской революции В. И. Ленина и И. В. Сталина в создании и организации Вооруженных Сил советского государства.

В воинских клубах и Домах офицера организуются встречи ветеранов Великой Отечественной войны с молодыми воинами. Проводятся массовые стрелково-спортивные состязания и лыжные походы.

В Москве закончились стрелковые соревнования из личного оружия, в которых участвовали команды военных академий, главных и центральных управлений Министерства Вооруженных Сил СССР. Были разыграны переходящие призы, учрежденные в честь Дня Советской Армии.

Всесоюзное добровольное общество содействия Армии проведет Всесоюзные заочные стрелковые спортивные соревнования. В них будут участвовать десятки тысяч досармовцев.

В военно-спортивных кружках многих первичных организаций Досарма в день 31-й годовщины Советской Армии состоится выпуск стрелков, спортсменов, радиотов, трактористов.

Широко развернулась подготовка к празднованию Дня Советской Армии на кораблях Черноморского и Балтийского флотов.

(ТАСС).

## Поддержим почин бригады Героя Труда

Тов. Селиванов,  
бригадир 14 участка шахты имени Ворошилова.

### Снизим зольность

Во всех отраслях советской промышленности сейчас развертывается соревнование за отличную продукцию.

Предлагая начать соревнование на звание бригад отличного качества, коллектив бригады Героя Социалистического Труда тов. Простакова выразил сокровенные мысли многих шахтеров. Наша бригада давно ведет борьбу за снижение зольности угля. Нет сомнения, что соревнование нам поможет добиться в этом новых успехов.

Мы отрабатываем щитами пласт Горелый, уголь которого идет на коксование. Тем более важно улучшить качество этих углей.

Основой наших успехов в борьбе за снижение зольности угля является строгое соблюдение технологического режима. Кроме того мы организовали отборку видимой породы у люка. Это позволило снизить зольность угля до 6,5—6,8 процента. Но это не предел. Включаясь в соревнование на звание бригады отличного качества, наш коллектив обязуется снизить зольность до шести процентов.

Тов. Кузнецов,  
бригадир 7 участка шахты 3-3-бис.

### Наш ответ

Предложение бригады тов. Простакова — начать соревнование на звание бригад отличного качества, наш коллектив встретил с чувством глубокого удовлетворения. Мы поддерживаем ценную инициативу проходчиков.

Наша бригада в этом месяце добилась хороших производственных успехов. Мы систематически перевыполняем государственный план проходки подготовительных выработок.

С сегодняшнего дня начинаем настойчивую борьбу за высокие качественные показатели. Пройденные нами выработки будут безупречными.

Тов. Вальшин,  
бригадир 1 участка шахты «Черная гора».

### Покончим с браком

От качества подготовки очистного фронта зависит рост производительности труда очистных бригад, качество добываемого угля.

За первую декаду февраля мы прошли 200 погонных метров печей и параллельных штреков. Из них 100 метров — сверх плана. Одновременно коллектив добился хороших качественных показателей.

Начиная по примеру бригады тов. Простакова соревнование на звание бригад отличного качества, мы обязуемся работать всегда без брака, ликвидировать случаи переделки и перекрепки выработок.

Тов. Калинин,  
бригадир 3 участка шахты имени Сталина.

### Дельное предложение

О предложении бригадира проходчиков нашей шахты тов. Простакова — начать соревнование на звание бригад отличного качества я узнал вчера утром. Полезное дело придумал Николай Викторович.

Руководимая мною бригада из месяца в месяц перевыполняет государственный план. За январь и истекшие дни февраля мы дали стране 2.300 тонн сверхпланового угля.

Неплохих результатов добиваемся в улучшении качества угля. Несмотря на 20-санитметровый прослой аргалита в отрабатываемом нами пласту IV Внутреннем, бригада снизила зольность угля на 2 процента против стандарта. Этого мы добиваемся путем организации отборки породы во время транспортировки угля конвейером к печи основного штреека.

Отвечая на призыв тов. Простакова, мы будем бороться за то, чтобы довести зольность угля до 5 процентов, вместо 9 плановых.

## Городской станок

### По примеру сормовичей и коломенцев

Замечательная инициатива коломенцев и сормовичей находит живой отклик на предприятиях города Горького и области.

Обсуждая письмо инициаторов нового соревнования, рабочие, инженерно-технические работники и служащие автомобильного завода имени Молотова обязались в первом квартале снизить расход металла на 400 тонн, сэкономить не менее двух миллионов киловатт-часов электроэнергии и 900 тонн условного топлива.

### На строительство метро

На строительство первой оче-  
ди «большого кольца» Москов-  
ского метро наступил предпос-  
ловиной периода. Четвертая очередь  
метро соединит 17 крупнейших  
районов и семь вокзалов столицы.



В этом году колхоз «Сангар», Харьюского уезда (Эстонская ССР), наметил большие планы по развитию своего хозяйства.

На снимке: заместитель министра сельского хозяйства Эстонской ССР М. Дорогов беседует с колхозниками. Слева направо: дядяка Л. Вахар, колхозник Н. Аав, заместитель министра М. Дорогов и председатель колхоза «Сангар» А. Мерикюла.

Прессклише ТАСС.

### Новый фильм «Академик И. Павлов»

Министерством кинематографии СССР принят новый художественно-биографический фильм «Академик Иван Павлов», законченный в киностудии «Ленфильм». Он посвящен жизни и деятельности великого русского физиолога.

В картине воспроизведена историческая обстановка, в которой жил и творил ученый, раскрыта сущность его учения.

### В борьбе за экономию

Коллектив Кировского завода в Ленинграде проводит двухмесячный общественный смотр экономного расходования инструмента, материалов, топлива и электротехники. В первый месяц от рабочих, мастеров, техников и инженеров завода поступило 350 рационализаторских предложений; 200 из них уже приняты.



12 февраля 1949 года.

## МАНИФЕСТ 7 СЪЕЗДА КОМПАРТИИ НОРВЕГИИ К НОРВЕЖСКОМУ НАРОДУ

Осло, 9 февраля. (ТАСС). С 4 по 6 февраля в Осло проходил седьмой съезд компартии Норвегии.

Съезд единодушно принял манифест, в котором обращается к норвежскому народу с призывом объединиться на борьбу против проводимой правительством катастрофической политики.

Норвежский народ желает мира. Пакт о ненападении международный.

## ДВИЖЕНИЕ БЕЗРАБОТИЦЫ В ИТАЛИИ

Рим, 9 февраля. (ТАСС). Безработные провинции Анкона организовали «голодный поход». Около 15 тысяч безработных собралось в центральный город провинции. Ввиду того, что префектура отказала выполнить требования безработных, палата труда провинции Анкона объявила на сегодня забастовку по всей провинции.

Движение безработных усилилось по всей стране. За последние две недели имели место демонстрации безработных в Карраре, Вероне, Форли, Флоренции, Венеции и Милане.

В Милане во время одной из демонстраций безработных перед правительственными зданиями имели место инциденты.

## СНИЖЕНИЕ ЖИЗНЕННОГО УРОВНЯ АНГЛИЙСКОГО НАРОДА

Лондон, 8 февраля. (ТАСС). Даже официальные правительственные статистические данные показывают, что 1948 год был годом понижения жизненного уровня английского народа. Это подтверждает, в частности, опубликованный английским министерством труда обзор на тему «Условия труда в 1948 году».

Из обзора следует, что различные цены возросли больше, чем заработка плата. За год число безработных увеличилось на 50 тысяч — с 277 тысяч до 327 тысяч. Число забастовок достигло 1.758. В них участвовало 423 тысячи рабочих, в результате чего было потеряно 1.944 тысячи рабочих дней.

## ОТНОШЕНИЕ КАНАДЫ К СЕВЕРО-АТЛАНТИЧЕСКОМУ ПАКТУ

Оттава, 9 февраля. (ТАСС). В канадском парламенте предстоит обсуждение вопроса о Северо-атлантическом пакте, по которому Канада безоговорочно принимает на себя обязательства воевать за интересы Уолл-Стрита. Правящие круги уже заранее пытаются посредством запугивания «советской агрессии» и рекламирования тех «материальных выгод», которые якобы получит Канада от Северо-атлантического пакта, убедить канадцев в «необходимости» этого пакта. Идея его встречает, однако, сильную оппозицию в провинции Квебек, требующую, чтобы Канада сохранила нейтралитет.

Как передает агентство Канадиен Пресс, выступая в Ниагарафонле, премьер-министр Сен-Лоран признал, что участие Канады в Северо-атлантическом пакте представляет собой «риск». Тем не менее, он призвал канадцев подготовиться к определенным жертвам и трудностям».

## ОБ УСЛОВИЯХ ПОДГОТОВКИ И ТРУДА МОЛОДЫХ РАБОЧИХ

В каком порядке происходит организованная подготовка новых рабочих из молодежи?

Организованная подготовка новых рабочих для промышленности и транспорта происходит путем обучения городской и колхозной молодежи определенным производственным профессиям в ремесленных училищах, железнодорожных училищах и в школах фабрично-заводского обучения (ФЗО).

Пополнение учебных заведений трудовых резервов происходит путем ежегодных призов (мобилизации) городской и колхозной молодежи в возрасте от 14 до 15 лет для ремесленных и железнодорожных училищ и в возрасте 16—17 лет для обучения в школах ФЗО.

Ремесленные училища готовят квалифицированных рабо-

чих металлистов, металлургов, химиков, горняков, нефтяников и рабочих других сложных профессий, а также квалифицированных рабочих для морского и речного транспорта и предприятий связи.

Срок обучения в ремесленных училищах — два года.

Школы ФЗО готовят рабочих массовых профессий, в первую очередь — для угольной промышленности, горнорудной, металлургической, нефтяной промышленности и строительного дела.

Срок обучения в школах ФЗО — шесть месяцев.

В настоящее время срок обучения в школах ФЗО, го-

## КОММЮНИКЕ МЕЖДУНАРОДНОГО КОМИТЕТА СВЯЗИ

Париж, 9 февраля. (ТАСС). По окончании работы Международного комитета связи, созданного на Всемирном конгрессе деятелей культуры в защиту мира во Франции, было опубликовано следующее коммюнике:

«Международный комитет связи, избранный на вроцлавском конгрессе, заседал в Париже с 31 января по 7 февраля 1949 года. На заседаниях комитета были представлены следующие страны: Англия, США, Франция, Чехословакия, Венгрия, Бразилия, Чили, Гватемала, Куба, Италия, Мексика, Польша, Швейцария, Португалия, СССР и Уругвай.

Комитет связи констатировал, что решения вроцлавского конгресса получили широкое распространение в мировом общественном мнении. Во многих странах, в частности во Франции, Италии, Англии, Бразилии, и так далее были созданы национальные комитеты, в которых участвуют работники умственного труда самых различных политических направлений. Это придает движению полную независимость.

В Франции, Италии, Англии, США, Румынии, Мексике, Уругвае по инициативе национальных комитетов движения и в соответствии с принципами, принятими на конгрессе во Франции, готовятся к проведению национальных съездов работников умственного труда, борющихся за мир.

Отметив удовлетворительную работу национальных комитетов, международный комитет связи рекомендует приступить повсюду к подготовке национальных съездов и подчеркивает важность подготовки этих съездов в тесной связи со всеми демократическими силами каждой страны. Комитет связи также рекомендует приступить к избранию делегатов на эти съезды. Все это позволит работникам умственного труда различных направлений выразить свои стремления к миру.

Комитет связи констатирует, что движение было бы более эффективным, если бы деятельность работников умственного труда в борьбе за мир усилило бы эту борьбу.

влялась в тесной связи с их задачами в области науки, литературы и искусства. Вот почему Комитет связи советует национальным комитетам помогать ученым, писателям и артистам объединяться, чтобы направить на пользу мира их личные созидательные усилия.

Во время своей работы Комитет констатировал, что в различных странах мира усиливлось преследование работников умственного труда, причем дело доходило иногда до убийства. Так, например, в Турции был убит писатель Сабахаттин Али, в Индии секретарь ассоциации прогрессивных писателей Али Сардар Жаффи был брошен в тюрьму, в Чили великий поэт Пабло Неруда подвергается преследованиям, на Кубе поэта Николаса Гиппина и писателя Маринельо таскают по судам за то, что они говорят то, что думают. Известно также, что в США писателю Гаварду Фасту угрожает заключение в тюрьму. В Бразилии начаты преследования против писателей Амадо и Кафо Прадо и физика Марио Шонберга.

В других странах, как, например, во Франции и Италии, видные профессора университетов были уволены за их участие во вроцлавском конгрессе. Таким образом, силы войны хотят заглушить голоса, предупреждающие об усилении угрозы войны. Перед лицом таких тревожных симптомов Комитет связи подтверждает свою первоначальную позицию и указывает, что в борьбе за мир, ответственность, за который приняли на себя во Франции работники умственного труда, никакие силы не могут быть лишними.

Комитет связи будет продолжать свою работу и будет стремиться расширить движение за мир в различных странах. Комитет принимает решение, позволяющее ему использовать любую инициативу, откуда бы она ни исходила, лишь бы ее целью была борьба за мир, и он присоединится к любому движению за мир, которое усилило бы эту борьбу.

## ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

ние — также и общежитием, а учащиеся школ ФЗО — бесплатным питанием, бельем и спортивной одеждой, а также общежитием для прибывающих из сельских местностей и иногородних.

В каком порядке молодые рабочие после окончания обучения направляются на работу?

Окончившие ремесленные и железнодорожные училища и школы ФЗО считаются мобилизованными и обязаны проработать не менее 4 лет подряд на государственных предприятиях по указанию (путевке) Министерства трудовых резервов СССР, с обеспечением им зарплаты по месту работы на общих основаниях. Окончившие школы ФЗО из числа военнообязанных должны проработать не менее трех лет подряд.

(Продолжение следует).

## Краткие сообщения

В Токио состоялся антифашистский конгресс японской интеллигенции. В работе конгресса приняли участие около 700 делегатов. Все они выразили непреклонную решимость «восстановить Японию, как демократическую страну, которая бы внесла свой вклад в дело всеобщего мира и прогресса человечества».

12 видных протестантских священников обратились к государственному секретарю США Ачесону с совместным посланием, в котором настаивают на встрече И. В. Сталина и президента Трумена.

На состоявшейся в Берлине конференции передовиков производства советской зоны оккупации Германии была единогласно принята резолюция против рурского диктата и отделения Рура от Германии.

Американская нефтяная компания «Пасифик Уэстэрн ойл Корпорейшн» добилась от короля Саудовской Аравии Иона Сауда предоставления ей нефтяной концессии. К компании полностью переходит принадлежащая королю половина неразделенных прав на «нейтральную зону», простирающуюся между его королевством и Кувейтом.

Транссиордания приняла приглашение исполняющего обязанности посла СОИ в Палестине Банча участвовать в мирных переговорах с государством Израиль.

В адрес временного председателя ВФП Ди Витторио продолжают поступать многочисленные телеграммы от различных профсоюзных организаций, в том числе английских и американских. В них выражается преданность международному профсоюзному единству.

По инициативе демократического союза женщин Германии среди женщин Берлина и советской зоны оккупации проводится сбор подписей под требованием запрещения атомного оружия. Уже собрано 192 тысячи подписей. Всего предполагается собрать 5 миллионов подписей. Для передачи их в Организацию Объединенных Наций будет послана специальная делегация.

Ответственный редактор  
И. МИХАЙЛОВСКИЙ.

Кинотеатр имени Н. Островского



Сегодня демонстрируется новый звуковой художественный фильм

## МОЦАРТ

Днем демонстрируется звуковой художественный фильм

## ЮНОСТЬ МАКСИМА

Начало дневных сеансов: в 10, 11, 12, 1, 2, 3, часа. вечерних: в 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10 и 11 часов.

АНОНС:

## СУД ЧЕСТИ

Большой зал.

## ПРИКЛЮЧЕНИЯ ВЕНЕЦИАНЦА

Малый зал.

Клуб «Динамо»

Демонстрируется звуковой художественный фильм

## ЗНАКОМЫЕ МЕЛОДИИ